《2016年讀經計劃》
第三十二週， 10/3-10/8
經文：帖撒羅尼迦前書第五章，帖撒羅尼迦後書，提摩太前書一到二章
	帖撒羅尼迦前書


週一。第5章的摘要: 保羅提醒帖城的弟兄姊妹，主隨時可能再來，需要時時警醒謹守。在書信的末了，保羅在人際關係和屬靈方面給予勸勉，並給予靈、與魂、與身子，全人的祝福。
每日經文默想與應用：
· 五1-11：主的日子來到會像賊一樣是什麼意思？保羅提醒我們，在等候主再來當中，我們應當存什麼態度過生活？
· 五11：「所以，你們該彼此勸慰，互相建立，正如你們素常所行的。」傳道書四12提醒我們：「有人攻勝孤身一人，若有二人便能抵擋他；三股合成的繩子不容易折斷。」弟兄姐妹彼此勸勉、互相扶持 (而不是彼此拆毀、互相攻擊)，跟隨耶穌的這條窄路才好走些，才容易走到終點。你最近有沒有勸慰或建立人呢？
· 五12-15：在與人的相處上，保羅勸勉我們如何對待神的僕人、不守規矩(遊手好閒)的人、灰心的人、軟弱的人、傷害我們的人？
· 五16-22：在屬靈生命上，保羅又提出哪些鼓勵？一一默想這些操練為什麼會幫助我們的生命成長？有哪些地方是我特別需要去操練的？
· 常常喜樂、不住地禱告、凡事謝恩其實是違背罪人天性的，因為按天然人的本性，我們是常常憂慮、有事才禱告、凡事抱怨的。李健長老說：「如果我們遇到一件事情的反應總是生氣、總是疑問、總是沮喪的話，或許就反映出我們內在生命的貧脊、對神信心的缺乏。」
· 五23：這個祝福如何為這封書信做了總結？
	帖撒羅尼迦後書


簡介：保羅寫了前書後，可能有人歪曲或是誤解他的話，使其與原意大有出入，加上當時極可能有一封冒充保羅寫的書信，談及「耶和華的日子到了」，以致有許多人放下工作，整天無所事事地等候主來。因此他又從哥林多城寫了後書給他們，除了澄清對基督再來的錯誤觀念，並再次勉勵與警誡他們要在真道上站立得穩，過合神心意的生活。與前書溫柔勸勉的語氣相比，保羅在後書中的語氣顯得非常嚴肅，而且對於遊手好閒的人的警戒更為嚴厲(試比較帖前四11-12和帖後三10-15)。在前書中，保羅如同父母在教導自己的兒女，在後書中比較像在運用使徒的權柄教訓他們──保羅提醒他們要在患難中堅固信心，因為主必親自審判那些迫害他們的人；他也告訴弟兄姊妹要儆醒，不要被假先知、假基督的信息和行為迷惑；最後則警戒那些誤解末日、閒懶不做工的人要悔改。
週二。第1章的摘要：保羅再次為帖城教會的信心、愛心和忍耐感謝神。他安慰他們，神必報應那些逼迫他們的人，並盼望神保守他們手所做的工，使他們能榮耀神也從主得榮耀。
每日經文默想與應用：
· 一3-5：帖城教會特別在哪方面讓人看出他們的信心？第5節是什麼意思？
· [bookmark: _GoBack]Message Bible將一5這句話翻為”All this trouble is a clear sign that God has decided to make you fit for the Kingdom”。意思是神在觀看帖城教會如何面對逼迫與苦難，他們在苦難中堅忍與信靠的表現，就顯示出神公義的審判，因為其結果是他們被神算為(被神宣告)是配得神的國——帖城教會在患難中表現出來的生命，證明他們信心的真實，證明他們確實是屬神國的子民。另一方面，保羅強調我們是「被算為是」、「被宣告是」配得進神的國。意即進神的國，不是人努力的結果，而是由於神的恩典。他們在逼迫和患難中仍然站立得穩，表明有神的同在和保守。
· 一6-10：保羅稱讚完帖城教會在患難中仍有信心，接下來就給他們什麼安慰和勉勵？
週三。第2章的摘要：保羅提醒帖城教會，不要被有關基督再來的錯謬的教導影響，或是受騙，或是驚慌。他指出基督再來前至少會出現兩大徵兆——離道反教 (教會中出現錯誤的教導與應用、信徒背棄真道等)，以及有「大罪人」*顯露出來，可以幫助他們辨認時機，同時鼓勵他們，只要存平常心，在日常生活中站立得穩、遵守使徒的教訓，就不用擔憂或猜測基督何時要再來，因為他們隨時都準備好可以面對主。(*這個「大罪人」靠撒但的能力行動，行各樣的異能神蹟。基督曾預言末日會有「假基督、假先知將要起來，顯大神蹟、大奇事；倘若能行，連選民也就迷惑了。」(太廿四24) 在末日這位敵基督出現之前，各種憑撒但能力所顯的異能奇事會逐漸增多。耶穌在馬太福音七15-23中清楚地教導我們，要從「果子」的好壞來辨認我們所聽見的教訓或看見的神蹟──來自神的異能，目的要幫助人建立信心、醫治人、引人歸向主；但沉淪之子施行異能，是為使人遠離神。末世的基督徒不該過份追求神蹟奇事，而是要努力追求認識主、信心長進、生命能榮耀主，同時要儆醒分辨，免得受迷惑。)
每日經文默想與應用：
· 二1-2：在保羅的時代，教會遇到什麼關於主再來的問題？
· 二3-5、9-10：主再來之前會顯露的這個大罪人有哪些特徵？保羅告訴我們這些有何用意？
· 二10-12：對於沉淪的人，這一段經文提到人的選擇、惡者的引誘和神的任憑三件事，它告訴我們，一個人會成為「沉淪的人」的根本原因為何？是他自己、魔鬼，還是神要為此負責？我可以把我犯的罪歸咎於魔鬼或是神嗎？
· 二15-17：我們行善不一定會受到別人的肯定或認同，也不見得會看見美好的果效，這些挫折容易叫我們在「善行善言」上灰心搖動，所以保羅求神在善行善言上堅固我們，使我們行善不喪志(三13)，不論結果如何，能堅持活出善行善言，在社會中發揮屬靈的影響力。我是否有領受真理的心並且堅守所信的道？在這彎曲悖謬的世代，我是否讓神透過我發揮「攔阻」的影響力？
· 週四。第3章的摘要：保羅先請求教會為他的宣教事工禱告，然後針對當時有人誤解主再來的事提出警告，並指導教會如何對待那些不聽從的人。與前書相同，保羅以祝福他們得著基督的恩開始，也以祝福他們擁有基督的恩結束——每個神兒女的人生，自始至終都是活在神的恩典中。
每日經文默想與應用：
· 三1-2：保羅向弟兄姊妹提出什麼代禱事項？從這當中我們看見保羅遭遇何事？(另參弗六19、西四3-4) 像保羅這麼有傳道恩賜和剛強的人仍請求代禱，這給我們什麼看見？你在傳福音時也先好好禱告嗎？你有為傳道人或宣教士禱告嗎？
· 三1-5：這五節經文讓我們看見保羅關心的是什麼？三5正確的譯文為「願主引導你們的心，使你們有(或體會)神的愛和基督的堅忍；或是翻譯成，進入神的愛和進入基督的忍耐裡」，這個祝福對帖城教會有何重要？這個祝福對你有任何意義嗎？
· 三6-15：當時帖城教會遇見什麼特殊的問題(11節)？保羅指示他們如何解決這件事(6、10、12-15節)？保羅用什麼方式在領導他們(7-9節，另參徒廿35、林前十一1)？
· 保羅總是活出他自己所教導的。他不僅以言教，更是用身教讓弟兄姊妹看見應當如何生活、如何事奉。我們在教導兒女或是勸勉別人時，有沒有先活出我們所說的？此外，教會施行紀律不是因為恨惡人，而是要保守神家中的聖潔。所以保羅叫我們不要與故意犯罪又不聽警戒的人來往，但絕不可視他為仇人，反而要存著愛心，視他為弟兄姊妹般勸勉他、為他禱告，盼望他能快快悔改回到神的家中。
· 這封書信有一點值得注意之處是，信中的每個大段落都是以祝禱來結尾(一11-12、二16-17、三5、三16-18)。你願意學習保羅的榜樣，開始在禱告中常常為你的家人、教會的弟兄姊妹、同事…等祝福嗎？
	提摩太前書


簡介：提摩太前書、提摩太後書和提多書是保羅在晚年的時候寫給提摩太和提多的三封信。提摩太和提多是保羅傳福音的同工，保羅分別把提摩太和提多留在以弗所(提前1:3)和革哩底(多1:5)牧養當地的教會。從十八世紀開始，提摩太前書、提摩太後書和提多書這三封保羅寫的信被稱為教牧書信。這些信所關注的都是以弗所和革哩底教會的牧養及管理。提摩太和提多是這三封信的收信人，但是這三封信並不是私人書信，這三封信是會讀給教會會眾聽的。例如：提摩太前書的收件人是提摩太本人，但它卻不是一封私人信件。這是一封寫給教會領袖提摩太的信，在全封信中，保羅不單向提摩太說話，也向整個教會說話。最明顯的證據就是他最後的問安，問安的對象在新約原文的希臘文是複數的:「願恩惠常與你們同在。」(提前6:21) 。
提摩太前書	使徒保羅論及六個與教會牧養及管理有關的題目。
週五。第1章: 有關教會的教義，以及如何保持純正的道理，不受錯謬教導腐化 (1:3-20)
默想：「基督耶穌降世，為要拯救罪人。」這話是可信的，是十分可佩服的。在罪人中我是個罪魁。(提前1:15)
· 這話是可信的！提前1:15是一句含義深遠的「可信的話」。福音是真實的、可信的，是為萬人預備的，是有關耶穌及耶穌的救贖工作，是每個人必需親自領受的。
應用：在第1章，保羅主要針對的重點是要持守真理或「正道」，並駁斥「假」教訓。保羅為什麼如此在意教義的正確性？當今的基督徒如何知道正確的真理教導？
週六。第2章: 教會中的公開崇拜、教會為萬人代求的職分，以及男女信徒在教會中的角色及應有的行為表現(2:1-15)。
默想：神的心意——”他願意萬人得救，明白真道。”(2:4)
應用：”我為此奉派作傳道的，作使徒，作外邦人的師傅，教導他們相信，學習真道。我說的是真話，並不是謊言。” (2:7) 。保羅愛神愛人傳福音的心，能感染今天的我們嗎？
本週受聖靈感動背誦的經句：
