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第四十二週， 12/12-17
經文：啟示錄第十至十五章
	啟示錄


本週讀經進度是第十到十五章。上週的讀經進度停在七號的第六號完畢，接著在第十章是第二個插曲，10:1-11:14節是大力天使和兩位見證人的見證。然後在11:15節天使吹起第七號。可是，如同第六印一樣，馬上被天上的異象打斷了。直到第十五章，七碗的災難開始。往往讀者會從直線性的時間來理解這些災難，是已經發生在過去的歷史、是現在、還是未來？讀啟示錄的關鍵問題就是『末世』是何時發生？然而，就如主耶穌在太24:36節所說的，那日子、那時辰，沒有人知道，惟獨父知道。與其猜測這些事會發生的時間，不如回來思想這些啟示的內涵，以及作者在啟示錄所要講的主題。
在啟1:3節及22:7節，一頭一尾明明的說，念這書上預言，聽了又遵守的人有福了，因為日期近了。這日期就是在舊約裡的『耶和華的日子』也是審判的日子。因此，照這條主線來理解第七印、七號和七碗的神學意義；當世上的君王、臣宰等都不能躲避神與羔羊的忿怒時，那有羔羊印記的人卻有完全的避難所。七印帶來的迫害性，僅有地上的四分之一，而七號的審判卻有三分之一，到了七碗，就完全沒有保留了。原來，約翰被聖靈啟示所要表達的一個重點，乃是在公義的神行完全的審判之前，仍然有神憐憫慈愛的本性。正符合彼後3:9節『主所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。
然而，寬容必有最後的期限，就是將來必成的事，確定會發生。所以，對七印、七號和七碗的理解，乃是在審判的日子，第七印、第七號和第七碗會在最後的同一時間完成。因此，聽了又去遵行的人有福了，
週一。第十章記載的是第六號後，第七號還未吹起之間，有第二個插曲；拿著小書卷的天使和兩個見證人傳道與被殺。從第四章到九章，約翰都是從天上位置觀看異象的展開。這時他是換位到從地上看見大力天使從天而降，披著雲彩，頭上有虹，手裡拿著展開的小書卷，右腳踏海，左腳踏地，大聲呼喊，隨後聽見有七雷發聲，約翰被要求不可寫出七雷所說的。然後天使指著創天造地的神，起誓說，不再有時日了；代表審判的日子到了，不再耽延了。因為在第七號吹響以後，神的奧秘就成全了。接著是約翰吃下天使手中的小書卷。吃完以後，天使對約翰說，你必指著多民、多國、多方、多王再說預言。這預言就是下面的兩個見證人，和12章到14章的忠心信徒們即將被撒旦猛烈反對迫害的命運。
經文默想及應用： 10：6 不再有時日了。神等候人類悔改歸回是有時間性的。第十章的異象提醒我們神寬容忍耐的日子就要到期限了，審判來臨時是非常的可怕。第一，我們要為自己的救恩常常感恩，也要隨時警醒禱告。第二，對尚未信主的親人朋友，我們應該更懇切的為他們願意打開心來接受耶穌祈禱。
週二。第十一章的聖殿和兩位見證人所指的是什麼？這是一段難解的經文。當新天新地來臨時，並沒有聖殿。至於，兩位見證人指的是舊約的人物嗎？照解經家最認同的觀點是這樣的。首先，量度聖殿是宣佈保存聖殿的一種象徵方式。背景可能是在以西結書四十到四十二章，以西結觀看某人量聖殿的場景。在新約時代的聖殿，並不是一棟真實的建築物，而是指教會；是神的家、是基督的身體。因此，聖殿應該是表示『敬拜神的基督徒群體』。
至於兩位見證人是誰？有解經家認為是摩西和以利亞，也有人認為是大祭司約書亞和所羅巴伯。但是，在上下文的敘述，都會遇到解釋不通的困難。所以，有解經家認為是指教會；若是如此，11:11-12節所說的兩位見證人要復活升天，卻又很難應用在教會身上；因為教會乃是在主耶穌再來時，才會被提升天。還有一說，乃是指歷世歷代以來，在世界傳道、作見證而受逼迫、殉道的集體代表。
在11:14節說到有三樣災禍，可能源自8:13節的三個禍哉的宣告。第一樣災禍指的是第五號吹響，從無底坑出來的蝗蟲，使人痛苦卻求死不得。而第二樣災禍則是第六號的死亡。11:14節說第三樣災禍快到了，應是指第七號吹響以後的事，也是最後審判的結局。不過，若是要從三樣災禍的分析，來掌握末世『耶和華的日子』如何應驗，仍然是以七印、七號、七碗、及基督的二次降臨，應是末世要同時將發生的事來理解為合適。
經文默想及應用：11：17-18節有四個『到了』神的忿怒到了、審判到了、得賞賜的時候到了、神敗壞世界的時候到了。反思自己跟隨主的生活，盼望得賞賜是否是我的心志和追求的目標？ 
週三。第十二章。12-13章是一個大分界點，神在15-16章發盡祂的忿怒，在七碗之災前，約翰看到天上地上的七個異象，其中有光芒四射的婦人、大紅龍、男孩、米迦勒、女人後裔、與兩隻獸。
12章異象出現在三個場景：天空出現大異象，有位光芒四射的婦人頂著十二星的冠冕即將生產，正經歷著生產之痛。接著天上又有異象，有七個頭的大紅龍用他的大尾巴聚集三分之一的星辰，摔到地下，站在懷孕的婦人前面，準備要在孩子出生時吃掉男孩。 婦人逃到曠野被神保護1260天。這個圖像鮮明活潑的意象，與先知書中預言相合，對當時猶太人是很熟悉也容易明白。就是敵對上帝的大紅龍（就是那古蛇、名叫魔鬼、又叫撒但），要迫害追殺以色列的十二支派，並將迫害從以色列後裔來的彌賽亞；對當時的信徒的預言就是受迫害時，神已準備了避難所。第三個場景是天上的戰爭發動了，一邊是米迦勒與他的使者，另一邊是龍（撒旦）和牠的使者。撒旦和牠的大軍潰敗，喪失了在天上的地位，被重重的摔落到地上。這時天上有讚美的歌聲，高唱神的救恩、能力、國度、並基督的權柄，現在都已經來到了。而且，因為羔羊的血和寧死不屈的見證，相信主的人最後得勝了。
經文默想及應用： 12：17，龍與其餘的兒女爭戰，這兒女就是遵守神的誡命，為耶穌作見證的人。信徒的一生，屬靈爭戰是天天、隨時都在發生，因為我們不屬於這個世界，表示我們所信所行的，與這世界的準則已經不同了。我們或是隨波逐流、或是堅守主的誡命；兩者只能選其一，不能兩者皆是。
週四。第十三章記載撒但的兩個手下，來執行牠對信徒的戰爭（12:17）。是海獸與地獸。海獸有七頭，一個頭被刀劍砍下來，卻被醫好了。因而引起世人的注意力，因此全地的人都很稀奇，就跟從那獸；他們拜那龍，因為獸的邪惡權柄來自龍；又拜那獸；他們說，有誰能與牠為敵呢？這獸褻瀆神，在地上任意而行42個月，又與聖徒爭戰、且勝了聖徒；並且征服地上各族、各民、各方、各國；凡是在生命冊中沒有名字的地上的人們，都拜這獸。
地獸靠著行神蹟的能力欺騙人類。牠下令地上的人豎立第一獸的像。人們因此被迫在右手及前額上接受獸的印記，沒有印記的人不可做買賣。不拜獸的人將被處死。這獸的數目是666。海獸地獸和龍結合成邪惡的三位一體的勢力。在初代教會這是指羅馬帝國的統治權加上政府頒布的宗教政策，執行撒旦的邪惡計劃，企圖殲滅基督教。
經文默想及應用：13:9，凡有耳的，就應當聽。要聽什麼？聽見13:10節的話，擄掠人的，必被擄掠；用刀殺人的，必被刀殺。聖徒的忍耐和信心就是在此。基督徒在面臨各樣的艱難，是為了測試我們的信心。如羅馬書5:3-5節，患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望，盼望不至羞恥。
週五。第十四章。12-13章出現神與撒旦的正邪大戰。12章說到正方得勝，龍被摔落地上。13章說到邪方大勝。14章宣告令人振奮的勝利的好消息。約翰看見羔羊站在天上的錫安山，旁邊有祂從地上買贖回來的144,000人，都有祂的名和祂父的名寫在額上，他們在寶座前與四活物和眾長老唱天上的新歌。在這裡注意到有兩群有不同印記的人，一群是有獸印記的人，另一群是有神獸印記的人。兩群人各有不同的結局。接著有三個天使一個接一個的從天上宣告:全地的人應當敬畏造物主；異教大城巴比倫城傾倒；拜獸的人，有獸印記的人將承受極大的痛苦。顯現最後審判之前的異象。因為即將開始的是七碗的災難。
經文默想及應用：14:13節是一節很美、帶著應許的經文；我聽見從天上有聲音說：『你要寫下；從今以後，在主裡面而死的人有福了！』聖靈說：『是的，他們息了自己的勞苦，作工的果效也隨著他們。』 
週六。第十五章記載神的大怒在這末了的七災中發盡了。神的忿怒分別出現在第六印（6:16-17），神和羔羊的忿怒到了，誰能站得住呢？以及在第七號（11:18）和七碗的開始（15:1）。神的審判由七印開始，由第七號宣告神的國成了，然後由七碗來完全執行。
約翰看見天上的異象，有七位天使，在神面前接受末了七大災難的執行使命。在2-4節記述在最後戰役沒有跟從獸的人，他們是得勝者，站在玻璃海上，手裡拿著神的琴，唱頌摩西的歌羔羊頌，讚美神是全能者，頌揚神大而奇妙的作為，讚美神公義與偉大的救贖。因為神公義的作為已經顯出來了。誠然，若是沒有神的救贖，祂的公義就在我們所有這些罪人必要承受罪的刑罰的事上顯明；然而，因為羔羊的血，我們才能免於進入滅亡。神自己為我們的罪而死，完成了祂的公義及慈愛。
隨後天上的殿門開了，七位天使，穿著潔白光明的細麻衣，胸間束著金帶；從四活物中的一個，拿到盛滿神大怒的七個金碗，準備好執行災難。此時殿中充滿神的榮耀，沒有人能進殿，直等到七位天使執行完了七災完畢
經文默想及應用：15：4主啊，誰敢不敬畏你，不將榮耀歸於你的名呢？
啟示錄整本書一直不斷的提醒信徒、挑戰信徒，必須要持守耶穌基督的真，抵擋惡者的逼迫與誘惑。凡是如此行敵人，就是有福的人，就是榮耀神的名，敬畏神的真正表現。在2016年即將結束、展望2017年之時，讓我們彼此勉勵，立志要時時榮耀神的名，敬畏神。等候主耶穌基督再來。
