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經文：啟示錄第十六至二十一章
	啟示錄


本週讀經進度是第十六到二十一章。在啟1:3節及22:7節，一頭一尾明明的說明寫作的目的『念這書上預言，聽了又遵守的人有福了，因為日期近了。』然而，本書的最終目的則是最後的勝利，神的名得榮耀。所以，在第十六章說完七碗之災以後，從17章到二十一章是講最後的勝利；羔羊勝過大淫婦、巴比倫城毀滅、撒但的末日；新天新地降臨，神的帳幕在人間，神要與人同住，從此不再有死亡、悲哀、哭號、疼痛；因為以前的事都過去了。主耶穌在十字架上說『成了』在21:6說『都成了』因此注意22:13節，主說『我是阿拉法，我是俄梅戛；我是首先的，我是末後的；我是初，我是終。』表示有開始、有結束；而結束的時候到了，人間的歷史走到盡頭，永世終於降臨。
週一。第十六章，天上有大聲音，吩咐天使們傾倒神大怒的七碗災害。第一災是有獸印拜獸的人生滿毒瘡。第二災是海水變血，海水活物都死了。第三災是江河與水源都被污染。第四災是太陽炙熱，人被大熱所烤。第五災，獸的國變黑暗了，人因疼痛就咬自己的舌頭。然而，在經歷太陽燒灼，和在疼痛中全身生瘡的這一群人，他們仍然不悔改所行的，繼續口出惡言褻瀆天上的神。第六災是使伯拉大河（幼發拉底河）的河水乾枯。在第九章的第六號災提到釋放河上四個使者，這些人屠殺了世上三分之一的人口。在六碗之災是河底乾枯，促使地上眾王聯合起來攻打耶路撒冷城神的子民。這時約翰又看見三個邪靈從龍口、獸口和假先知口中出來，施行奇事來蠱惑迷惑地上的人。他們聚集在一處與神爭戰，就是哈米吉多頓的戰役。16:15 耶穌說，看哪，我來像賊一樣。表示在人不察覺的時候，主耶穌就突然來了。因此，那能儆醒的人有福了。
最後，第七碗之災倒出來，天使大叫『成了』此時，山搖地動、閃電、雷轟、地震，大城裂成三段，神的烈怒發在巴比倫城；重達百磅的大雹子打在人身上，是神烈怒風暴的最高潮；然而，這樣大的災害，是自從地上有人以來，沒有這麼厲害的地震，也不能使那群褻瀆神的群體轉回。 本章經文是七碗之災的完全倒盡，最後以這句話結尾，因為這麼大的災害『人就褻瀆神』。
經文默想及應用：16:7主神全能者，你的判斷義哉，誠哉。神是烈火，祂在末日審判來臨前以各樣的災難來顯明祂的能力與公義，目的是要祂的受造者能夠悔改回轉歸向神。祂的審判是公義，是誠實的。盼望我們時時審查自己的心和一切所行的；用彌迦書6:8節常常提醒自己，『世人哪，耶和華已指示你何為善。他向你所要的是甚麼呢？只要你行公義、好憐憫、存謙卑的心，與你的　神同行。』 
週二。第十七章。前一章說到，人不因為大災害而悔改所行的，仍然繼續褻瀆神。而本章則以天使向約翰指出那位大淫婦將要受到的刑罰作為開始。本章有兩個部分。第一部分是約翰被聖靈感動看到的異象，他看到騎在獸身上的淫婦。這淫婦穿著華麗，以珠寶為裝飾，拿著酒杯推銷他的淫亂污穢，並喝聖徒的血。以此隱喻當時羅馬帝國的邪惡與污穢本質，忠心信徒犧牲性命的境況。先前約翰聽到天使說『成了』應是期盼看到淫婦受審的異象，然而卻是看到她誘惑地上的君王與她沆瀣一氣，為所欲為的一幕。因此，約翰感到非常的稀奇。
第二部分是天使對約翰說，你無須稀奇！接著天使解釋從無底坑出來的獸的奧秘，和羔羊必得勝的結局。七頭是七座山就是七個王，獸代表第八個王，十角就是其他的十個王，他們與獸一起跟羔羊爭戰而被擊敗，獸與十王將把仇恨轉向淫婦，使她被凌辱殘殺而死。在17:5節說，在這位大淫婦的額上，有名寫著說：『奧秘哉！大巴比倫，作世上的淫婦和一切可憎之物的母。』而在17:18節說，你所看見的那女人，就是管轄地上眾王的大城。接著在18章說到巴比倫城的毀滅。在此，隱隱指向大淫婦的身份。
經文默想及應用：17:14節是跟隨主，至終必得勝的應許；即使如17:6節所說，有許多為主見證而被殺的聖徒；然而。蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。
週三。第十八章。當時的羅馬帝國國運如日中天，她統治當時的世界，周圍列國臣服，各樣物資流入，形成巨大貿易量，使羅馬帝國能夠過著奢華的生活。她的權勢沒有人敢挑戰。而約翰則是在愛琴海的一個荒涼小島上，被聖靈引領看到羅馬帝國必傾倒的結果。這樣的預言當然是要堅固信徒用單純的信心，去面對眼前出現的大迫害。本章分為兩部分：巴比倫城傾倒，大淫婦的審判。
第一部分，天使從天而降，宣佈羅馬帝國的命運。就是巴比倫大城傾倒。傾倒的原因是因為她成為鬼魔和一切污穢之靈的巢穴。列國與她經濟結盟而獲利，列國因羅馬的奢華生活而獲利發財，成為遠離神，壓迫基督徒的惡勢力。她將在極短的時間內遭遇死亡、悲哀、飢荒大災難，又要被火焚燒盡了。神保證一定要懲罰巴比倫、大淫婦的傲慢與淫蕩。巴比倫城傾倒時有三個已得利益群體，要一起哀悼並唱輓歌。他們是地上的君王，曾經與她一同奢華；地上的客商，供應她的奢華而致富；靠海為業的運輸業者，因運輸各地物資到羅馬而致富；他們不約而同的站在遠遠的地方，哭泣悲哀說：哀哉、哀哉、哀哉，這大城啊！一時之間，大城成為荒場。眾聖徒、使徒、先知，都要因她歡喜，因為神已經在她身上為他們申冤了。 
第二部分，天使舉起石頭丟入海中的比喻，表示巴比倫城的毀滅，從此沒有人會再看見這個城。描寫大城的音樂、藝術、手藝、商業、歡樂等等都將永遠消失。剩下會被存留、被看見的是：先知和聖徒，並地上一切被殺之人的血。最後這幾節經文指出，哪些人和哪些世上追求的事是暫時的，而哪些人則是永遠被記念的。
經文默想及應用：一時之間，刑罰就來到（10）、這麼大的富厚就歸於無有（17）、就成了荒場（19）。 世上富貴如雲霧、佳形美容如野地的花，一瞬間就過去了。傳道書的作者說，都是虛空、都是枉然；最後說，人所當盡的本分，就是敬畏　神，謹守祂的誡命。求神給我們智慧的心曉得數算日子，堅守信仰。 
週四。第十九章。一開始約翰聽到讚美神的聲音。有天上的群眾、24位長老與四活物，都俯伏敬拜坐寶座的　神，大聲唱哈利路亞頌。從本章開始是最後勝利的宣告和讚美。之後是羔羊的婚宴。婚禮中的新婦是教會，她穿著細麻衣的結婚禮服；這細麻衣就是聖徒所行的義。19:9節天使吩咐約翰說：『你要寫上：凡被請赴羔羊之婚筵的有福了。又對我說：這是　神真實的話。』之後，約翰看見天開了，有一匹白馬出現，騎在馬上的彌賽亞率領天上的眾軍，擊敗獸與地上君王和她的眾軍。同時有天使邀請飛鳥來參加神的宴席，吃那惡者與屬惡者的肉。最後獸與假先知活活的被扔在燒著硫磺的火湖裡，他們的跟隨者也被劍擊殺，飛鳥吃飽了祂們的肉。這個異象是預言歷史的結局，敵基督與牠的眾軍將被消滅，邪惡時代的結束，等候已久的公義時代來臨了。
經文默想及應用：思想19:9節『凡被請赴羔羊之婚筵的有福了。』經文常說，我們蒙召是為行善；指出我們自己要有內在的良善，也要有外在善的行為。保羅在林後九章說，神要加添我們仁義的果子，因為我們快樂意助人，施捨錢財，賙濟貧窮；他的仁義存到永遠。
週五。第二十章有三部分。 第一，19章交代了獸和假先知的滅亡，效忠他們的人都被完全毀滅。現在剩下撒但本身也要遭遇同樣的命運。天使從天而降，拿著無底坑的鑰匙和一條大鍊子把撒但就是那龍，古蛇，魔鬼捉住，扔進無底坑，封印一千年後再暫時釋放。這時約翰看見沒有拜過獸，沒有獸印記，被迫害殉道的基督徒都復活了，與耶穌一同作王。這是頭一次復活，不會經歷第二次死。
第二，一千年後，撒但被放出來，再次迷惑列國，叫他們圍住聖徒的營與蒙愛的城，這時天火降下燒滅了他們。魔鬼終被丟進火湖裡，與獸和假先知晝夜受痛苦，直到永遠。
第三，約翰看見最後的審判。審判者坐在白色大寶座上面，祂的威嚴使天地都逃避了。這時已經死了的人都站在寶座前，憑著案卷的記載，照他們所行的受審判。這個審判的結局，就是在生命冊上沒有名字的，都被扔進火湖裡。連死亡和陰間，也是被扔進火湖裡。就如以賽亞書25:8節，『神已經吞滅死亡到永遠』
經文默想及應用：20:15節，若有人名字沒記在生命冊上，他就被扔在火湖裡。再次思想主耶穌的救贖；神願意自己死，來救贖我們、使我們的名字被記在生命冊上。
週六。第二十一章，約翰又看見新天新地，因為以前的天地已經過去了。又看見神已經預備好的新城耶路撒冷，從天而降。然後，聽見神的應許，21:3-4節是萬古以來，所有的人所能得到的最好的福分。21:6節，主說『都成了』神的應許已經完成了。接著，約翰將所看見的新城耶路撒冷描繪出來，包括：新城的設置、城牆的尺寸、裝飾和全城的榮耀；以及在第二十二章，從寶座前流出的、能醫治萬民的生命河，和神永恆的光照。
經文默想及應用：21:27節，凡不潔淨的，並那行可憎與虛謊之事的，總不得進那城；只有名字寫在羔羊生命冊上的纔得進去。再次思想，聖經裡多次出現的神的話：你們要聖潔，因為我是聖潔的。神吩咐我們，一生要追求聖潔，而且也賜給我們聖靈，使我們有能力過聖潔的生活。
	

	

	


週一。第二十二章。一章1-20節是本書的序言，而二十二章6-21節則是本書的跋。在最後這一章，從22:6節開始，天使對約翰說：『這些話是真實可信的。』強調約翰所聽見、所看見的四大異象是真實可信的。神藉著被殺的羔羊得勝，以新婦代替大淫婦，並為新婦預備新城，取代人間墮落的巴比倫城。這個新城除了是神兒女永恆的居所外，更是神同在的完美表徵。在這一章以五個段落作為本書的結束。第一，見證22:6-9。第二，審判22:10-14.第三，呼召22:16-17.第四，警告22:18-19.第五，禱告頌榮22:20-21。
經文默想及應用：22:10，證明這事的說：『是了，我必快來！阿們！主耶穌阿！我願你來。』
當時啟示錄的讀者，是在第一世紀的基督徒，他們正面對的種種壓力，包括世俗化的引誘、侵襲、異端的迷惑和信仰上的逼迫（羅馬皇帝往往自認為是神，逼迫基督徒來敬拜他）；因此，本書所要呈現的一個在末世的重要真理：坐寶座的神和羔羊是在末世患難中的避難所和盼望。神啟示約翰，以此來鼓勵所有的信徒。那麼，啟示錄的主題和真理，對於今天的我們，如何幫助我們過信仰的生活呢？
